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Änderung in Version 2: Hinweise zu Aufgabe 5.1 f) und Aufgabe 5.3g) ergänzt 
Bitte benachrichtigen Sie mich, wenn Sie in diesem Dokument Fehler finden oder Anregungen oder Fragen dazu haben. 

5.1 Einfache Differentialgleichungen 
Geben Sie für die folgenden DGLn den Typ an und berechnen Sie die allgemeine 
Lösung, ggf. die spezielle Lösung sowie ggf. die singulären Lösungen 
a) 0)t(u)t(u CC =τ+ &              für 0t ≥  mit 0C U)0(u =  und festem 0>τ  
b) 0xyy =+′  
c) 22 yxy =′  
d) yy =′  
e) xyy =′                                mit 1)2(y =−  

f) 
)3y()3x(

xyy 22 +−
=′   

Hinweis:  Die etwas komplizierte Lösung dieser DGL ist nur in impliziter Form  
  anzugeben. 

 
5.2 Durch Substitution lösbare Differentialgleichungen 

Geben Sie für die folgenden DGLn den Typ an und berechnen Sie die allgemeine Lösung 
sowie ggf. die singulären Lösungen 
a) yx2y −=′  
b) 2)1yx(y ++=′  
c) 2)y2x2(y +=′  

 
5.3 Lineare Differentialgleichungen 1. Ordnung 

Geben Sie für die folgenden DGLn den Typ an und berechnen Sie die allgemeine Lösung 
sowie ggf. die spezielle Lösung 
a) 0yyx 2 =+′  

b) 0
x
yy =−′  

c) 0xtanyy =+′  

d) xcos
x
yy =+′  

e) x2sin
2
1xtanyy =+′                     Hinweis: )2sin(cossin2 α=αα  

f) 4xy2y 2 −=+′  

g) tsin
L
Û)t(i

L
R)t(i oω=+&                  für 0t ≥  mit i(0) = 0 und festem 0,L,R 0 >ω  

Hinweis: Drücken sie die partikuläre Lösung durch eine allgemeine Sinusschwingung 
mit Nullphasenwinkel aus. 

h) x3e4y3y =−′  
 


